

PROCES VERBAL,
încheiat astăzi 22 Martie 2019, în ședința extraordinară
a Consiliului Județean Călărași, convocată de îndată, prin Dispoziția
Președintelui, nr. 228.21.03.2019

Lucrările ședinței sunt deschise de domnul Iliuță Vasile, Președinte al Consiliului Județean Călărași, care arată :

În conformitate cu prevederile art. 106 din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, pentru astăzi a fost convocat, de îndată, Consiliul Județean în ședință extraordinară.

La lucrările ședinței au participat 17 din 31 de consilieri județeni în funcție, absenți motivat fiind: Benea Ovidiu, Deculescu Valentin Dumitru, Enciu Nicolae, Găman Ion, Gruică Darie Nicolae, Ichim Marian, Manole Sergiu, Matei Gheorghe, Pascu Violeta, Popescu Haralambie, Rădulescu Gabriel iar absenți nemotivat: Ana Titu, Munteanu Laura Cristina și Șerban Jenel.

Ședința este statutară.

Ca invitați participă:

- directori din aparatul de specialitate al Consiliului Județean Călărași;
- reprezentanți ai mass – media.

Domnul Iliuță Vasile: Bună ziua stimați colegi și bine ați venit la ședința extraordinară de astăzi 22.03.2019. Suntem prezenți 17 din 31 de consilieri în funcție. Ședința este statutară, deci declar deschise lucrările ședinței noastre de astăzi. Vă rog să vă ridicăți în picioare pentru intonarea imnului național.

(Se intonează imnul național)

Pe tablete aveți procesul verbal al ședinței ordinare din data de 21.02.2019 .

În unanimitate aprobat.

Ordinea de zi este următoarea:

1. Proiect de hotărâre privind repartizarea cotei de 17,5% din impozitul pe venit estimat a fi încasat și a sumelor defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru echilibrarea bugetelor locale, pe unități administrativ – teritoriale din județul Călărași, în anul 2019

Domnul Iliuță Vasile: Aici aș avea eu un punct de vedere din partea PNL și aș dori și un punct de vedere din partea PSD. Noi am mai discutat și în ședințe restrânse și cu doamna director economic Mureșanu Paraschiva anumite criterii, anumite soluții, anumite variante de a analiza foarte bine bugetul. Există o formulă dată de către Ministerul de Finanțe prin AJFP Călărași care ne-a pus la dispoziție și asistența tehnică, să putem să realizăm bugetul anului 2019. Sunt convins că existau din partea liderilor partidelor politice o altă variantă pentru un alt buget, dar cred că varianta de lucru pe care am primit-o este o variantă sustenabilă și corectă de a fi pusă în practică.

Au fost discuții și pe procentul de 17,5% care putea fi scos și redistribuit, dar acest procent intră în formulă și echilibrează bugetele localităților mici. Aș vrea să dăm curs ultimelor discuții de consultări pe care le-am avut într-o ședință cu primarii. S-au născut câteva dorințe, le-am explicat ce înseamnă bugetul, am citit fiecare u-at ce sumă a primit și i-am rugat dacă nu corespunde ceva din datele pe care le-am citit, să ne aducă la cunoștință. Avem astăzi și noi și AJFP 4 u-at care au depus câteva nemulțumiri cum că nu corespund câteva lucruri: veniturile estimate, populația, etc. Doamna director va da citire celor 4 u-at și propun un mod de lucru: dacă u-at este din partea PNL noi propunem amendament; dacă este din partea PSD propuneți dumneavoastră grupul PSD amendamentul.

Domnul Samoilă Ion: De acord.

Doamna Mureșanu Paraschiva: Primăria Călărași consideră că sumele estimate, sumele încasate la nivelul anului 2018 din impozitul pe venit și sume din TVA nu sunt corect calculate. Noi am verificat și am constatat că sumele sunt corecte. Suma de 41.056.000 lei pe care o aveți în anexă la hotărâre, dâșii consideră că ar fi corect 45.288.000 lei. În același timp, dâșii consideră că venitul propriu estimat pe anul 2019 în suma de 47.961.000 lei nu este corect, ci 44.299.000 lei ar fi corect. Consideră că, creșterea de la 44.000.000 lei la 47.000.000 lei este inexplicabilă. Venitul propriu este estimat de Ministerul Finanțelor în funcție de bugetul raportat în sistemul național, de acolo au fost luate datele. Deci, concluzionăm că la nivelul municipiului

Călărași se consideră că venitul propriu estimat și luat în calcul pentru repartizare este prea mare; ar dori să fie la nivelul a 44.299.000 lei.

Domnul Iliuță Vasile: Când eram primar, noi depuneam la AJFP previziuni și pentru următorii 3 ani. Acum acestea nu mai sunt existente?

Doamna Mureșanu Paraschiva: Ba da, sunt existente în continuare.

Domnul Iliuță Vasile: Și dacă este luată suma din estimările pe care le-a prevăzut primăria?

Doamna Mureșanu Paraschiva: Deci, proiecția de buget care vine undeva în luna iulie pentru următorii 3 ani, se referă doar la surse. Față de cheltuieli, o lucrează fiecare u-at. Când vine scrisoarea cadru cu adresă de înaintare de la minister pentru întocmirea proiecției pe următorii 3 ani, vine și cu sumele prognozate pe 2020, 2021, 2022. Acestea intră în calculul cheltuielilor. Sumele de la bugetul de stat vin deja prognozate pe ani, ca atare noi le luăm și le însușim fiecărui u-at. În cazul nostru, AJFP a transmis deja prognoza pentru următorii 3 ani la impozitul pe venit, la sume defalcate din TVA; nu sunt venituri proprii.

Domnul Iliuță Vasile: Credeți că vreun primar care a fost la consultări, dacă ar putea să conteste estimările, ar putea influența tot bugetul județului?

Doamna Mureșanu Paraschiva: Dacă noi am introduce un alt venit propriu pe o localitate în aplicația de calcul transmisă de minister, ar produce afectarea tuturor sumelor alocate celorlalte localități.

Domnul Iliuță Vasile: Care ar fi din punctul de vedere al dumneavoastră, zonele unde ar putea să vină u-at să depună scris la noi și, poate noi consiliul județean să acceptăm ca amendament o schimbare a formulei sau a modului de calcul? Ce zone ar rămâne?

Doamna Mureșanu Paraschiva: Deci, estimările sunt date pe venitul propriu prognozat al u-at, este o prognoză. Art. 6 al Legii bugetului de stat prevede că modul de calcul la repartizarea sumelor la nivelul județului, venitul propriu estimat al fiecărui u-at precum și impozitul pe venit 100% estimat a se încasa pe raza fiecărui u-at, vor fi transmise în termen de 3 zile de la Ministerul Finanțelor către AJFP iar acestea le vor pune la dispoziția consiliului județean în vederea aprobării. Aceste sume nu avem cum să le modificăm conform textului de lege. Ele sunt estimări, sunt bazate pe tot ce se raportează an de an de fiecare u-at.

Domnul Iliuță Vasile: Din punctul de vedere al dumneavoastră, estimările nu se pot modifica dacă vine cineva cu vreo hârtie.

Doamna Mureșanu Paraschiva: Nu, nu se pot modifica.

Domnul Iliuță Vasile: Dar numărul de locuitori, populația?

Doamna Mureșanu Paraschiva: Populația și este prevăzut în textul legii, se ia în calcul cea existentă la 01.01.2018 raportată de Direcția Județeană de Statistică.

Domnul Iliuță Vasile: Deci, veniturile proprii le găsim în balanțele fiecărui u-at și nu se poate modifica, doar populația ar fi dacă la Direcția Județeană de Statistică este vreo modificare.

La cererea aceasta de la primăria Călărași eu sunt lămurit. Dacă modificăm aici, vor veni mâine la prefect încă cine știe câte cereri, pentru că niciunul nu este mulțumit.

Domnul Samoilă Ion: Eu am înțeles că pe lângă execuție este doar inflația.

Doamna Mureșanu Paraschiva: De regulă proiecțiile de buget conțin indicele mediu al prețurilor de consum, inflația decembrie anul curent față de decembrie anul precedent și un indicator de creștere economică.

Domnul Samoilă Ion: Asta poate să fie o sumă diferită față de cea pe care el a raportat-o.

Domnul Iliuță Vasile: Municipiul Călărași spune că nu este mulțumit de estimările viitoare. Nefiind mulțumit, noi creăm un precedent. Facem un amendament aici și ne vom trezi cu contestație la prefect cu încă nu știu câte u-at. Vom crea un precedent care nu va mai putea fi gestionat mâine. Eu cred că estimările pe care le-a dat AJFP s-au făcut după niște elemente care au stat la baza creșterilor de la an la an.

Doamna Mureșanu Paraschiva: Și care vor fi corectate pe măsura rectificărilor bugetare pe parcursul anului în funcție de încasări.

Domnul Iliuță Vasile: Din luna iunie sau din luna septembrie.

Domnul Magearu Anton: Ați spus ceva de populație.

Domnul Iliuță Vasile: Domnul secretar are scos de la Direcția Județeană de Statistică numărul de persoane pe fiecare localitate la data de 01.01.2018. Orice cerere va veni la doamna director, domnul secretar ne va pune la dispoziție adresa de la Direcția Județeană de Statistică cu numărul de persoane.

Domnul Magearu Anton: Dar Direcția Județeană de Statistică de unde are baza de date?

Domnul Mușat Emil: De la Institutul Național de Statistică.

Domnul Iliuță Vasile: De la ultimul recensământ, unde orice certificat de naștere sau orice certificat de deces, sau un nou rezident, sau un nou flotant se adaugă la localitatea respectivă.

Domnul Samoilă Ion: Dacă ar fi să fim corecți vizavi de numărul populației din județ, s-ar putea ca ea să fie mai mică nu mai mare.

Domnul Iliuță Vasile: Noi mergem pe ce spune legea: populația la data de 01.01.2018 după evidența Direcției Județene de Statistică.

Domnul Barbu Valentin: Este mai mică față de 01.01.2017 cu 6000 de persoane la nivelul județului.

Domnul Georgescu Bogdan George: Aș vrea să vă aduc la cunoștință 2 precizări: odată ce legea bugetului prevede populația la o anumită dată așa cum a spus și doamna director, asta nu mai poate fi modificată deoarece este deja o istorie. Orice declarație ar veni din partea unui primar cum că astăzi are o anumită populație, legea bugetului precizează clar ce populație intră în formulă. Astăzi s-ar putea să fie rezultate diferite față de 01.01.2018 dar legea precizează clar care dată se ia în calcul.

Domnul Barbu Valentin: Poate un primar dovedește asta, dar nu ai cum să modifice.

Domnul Samoilă Ion: Și cum dovedește?

Doamna Mureșanu Paraschiva: Prin declarație pe proprie răspundere.

Domnul Samoilă Ion: Acela nu este un document care să dovedească.

Domnul Georgescu Bogdan George: A doua precizare pe care am vrut s-o fac, este referitor la modul prin care domnul președinte a încercat să îl abordeze vizavi de solicitările primăriilor. Dacă consiliul județean le ia în considerare și le discută ca amendamente și ele pot fi respinse pe motiv de nelegalitate.

Domnul Iliuță Vasile: Sunt discutate ca solicitări ale primarilor; dacă este al unui partid, noi din partidul respectiv putem să formulăm un amendament. Dacă considerăm că a fost doar o solicitare către consiliul județean spre informare ca și nemulțumire, rămâne ca informare. Formulăm amendament acolo unde considerăm că este de intervenit, dacă a fost dezavantaj un u-at cu niște elemente clare statistic și cu venituri unde le putem lua din bilanțul la 31 decembrie. Acestea pot fi contestate la prefect doar dacă dovedește că este greșit pe undeva, statistic sau la venituri. Pentru estimări este destul de complicat să ne băgăm să putem să aprobăm.

Domnul Nedelcu Vasile: Este singura unde se poate lucra, pe estimări. Vine să spunem cu un document bine fundamentat primăria respectivă și noi putem aproba.

Domnul Iliuță Vasile: Dați-ne dumneavoastră o soluție de lucru.

Domnul Nedelcu Vasile: Pe baza documentelor prezentate de către primărie.

Domnul Iliuță Vasile: Este o adresă, o hârtie care spune, sunt nemulțumit pentru că vreau TVA de la atât, la atât.

Domnul Nedelcu Vasile: Nu pe hârtie, pe documente.

Domnul Iliuță Vasile: Noi tot ce am făcut până acum este pe baza a tot ceea ce ni s-a adus la cunoștință. În urma consultărilor, primării au fost nemulțumiți; ni s-au adus hârtii scrise că sunt nemulțumiți. În urma ședinței de astăzi putem să facem recomandări. Puteți să vă adresați prefectului pentru nemulțumire și a putea să faceți dovada pentru a modifica și a respinge proiectul de hotărâre. La toți primării aceștia care au făcut adrese trebuie să le dăm răspuns imediat. Dacă noi ne băgăm în estimarea unei localități, toți vor veni la prefect cu nemulțumiri; cum am aprobat pentru unul așa vor veni toți. Toți au creșteri între 15% - 20%, vor avea nemulțumiri și nu le putem gestiona noi.

Domnul Nedelcu Vasile: Dar se poate și ca noi să aprobăm modificarea și prefectul să atace. Atunci rămâne pe varianta la rectificări de buget în funcție de realizările pe care le au.

Domnul Iliuță Vasile: Corect.

Domnul Samoilă Ion: Acestea sunt niște estimări domnule Nedelcu, în funcție de ce încasează o să se modifice lunar indicatorii.

Domnul Iliuță Vasile: Noi vom ține cont la rectificarea bugetară dacă u-at Călărași a realizat sau nu a realizat pentru ca să putem să-i completăm estimările.

Doamna Mureșanu Paraschiva: Pe măsura surselor alocate de la bugetul de stat.

Domnul Nedelcu Vasile: Exact. Estimările pe care le-a realizat, dacă la prima rectificare bugetară nu se realizează sau nu au fost realizate așa cum a indicat Ministerul de Finanțe, să fie luat în calcul și să fie suplimentat pentru municipiul Călărași.

Domnul Samoilă Ion: Dacă suntem de acord cu amendamente de-astea s-ar putea să ne trezim cu toate u-at peste noi. Nu influențează cu nimic dar banii totăștia sunt; noi dacă dăm undeva trebuie să tăiem din altă parte. Numai dacă cineva în declarație nu a fost corect și trebuie să-i tai niște bani. Eu propun să aprobăm bugetul în forma scrisă, toate nemulțumirile care or să vină trebuie să fie justificate și la prima rectificare să putem să facem modificări.

Domnul Iliuță Vasile: Haideți să ne citească doamna director tot ce avem și toate nemulțumirile să se ducă la prefect, sunteți de acord? Prefectul este cel care poate să influențeze formulele, nu noi. Le trimitem

adrese că nu s-a aprobat ca amendamente solicitările lor și se pot adresa prefectului. Facem răspuns scris la toate solicitările pe care le avem. Să continuăm.

Doamna Mureșanu Paraschiva: A doua solicitare este de la u-at Budești. Solicită că suma de 1.693.000 lei prevăzută în formula de calcul pentru centre persoane cu handicap și însoțitori, nu este suficientă pentru anul 2019. Veniturile proprii estimate pentru anul 2019 în sumă de 1.860.000 lei după opinia u-at nu pot fi încasate în acest an. Mai menționează că situația financiară a orașului Budești este critică, astfel că suma de 4.100.000 lei total sume repartizate în acest calcul, va conduce în mod sigur la incapacitatea de plată a primăriei în următoarele 3-4 luni. Roagă să se reanalizeze această sumă.

Domnul Iliuță Vasile: Ei sunt nemulțumiți de tot: nu pot să plătească însoțitorii și asistenții personali, nu au buget să funcționeze cu administrația pe 1 an de zile ș.a.m.d.

Domnul State Laurențiu: Acolo sunt niște probleme legate de funcționare din interiorul aparatului de specialitate. Am stat de vorbă și cu domnul primar și cu domnul viceprimar și urmează să reglementeze situația funcționarilor. Rata încasărilor a început să se îmbunătățească am înțeles.

Domnul Iliuță Vasile: Eu ca președinte de 2 ani și jumătate nu am niște informații prea plăcute cu privire la zona Budești. Neînțelegeri între contabili, neînțelegeri între secretar, consiliul local aproape să rămână fără funcționare.

Domnul State Laurențiu: Consiliul local s-a refăcut.

Domnul Iliuță Vasile: Asta este bine dacă s-a refăcut. Acolo încă mai sunt probleme și dacă trimit o hârtie la consiliul județean asta nu înseamnă că acesta trebuie să le preia problemele lor; în interiorul administrației trebuie rezolvat. Dacă domnul viceprimar la al treilea mandat nu a învățat să conducă o administrație, astăzi este destul de greu. Ce mai avem suplimentar doamna director?

Doamna Mureșanu Paraschiva: Nu mai avem suplimentar decât cea cotă din impozitul pe venit de 7,5%. În schimb am primit deja de la AJFP repartizarea sumelor pentru venitul minim garantat, pentru cheltuieli materiale la școli, pentru drepturile copiilor cu cerințe speciale, pentru cămine de bătrâni acolo unde este cazul și vor veni și alte sume.

Domnul Iliuță Vasile: Le aprobăm în ședința ordinară din 28.03.2019?

Doamna Mureșanu Paraschiva: Le repartizează AJFP direct către u-at.

Domnul Samoilă Ion: Ce este la rubrica 7 sunt deja comunicate către u-at.

Domnul Iliuță Vasile: Deci vom face și către ei adresă să solicite prefectului dacă poate să-i sprijine cu bugetul pe anul 2019.

Domnul Nedelcu Vasile: Și să-și redimensioneze sursele.

Domnul State Laurențiu: Am avut discuții cu domnul primar și a spus că în următoarea perioadă o să regândească organigrama sau va face o reducere de venit al aparatului de specialitate.

Doamna Mureșanu Paraschiva: U-at Plătărești solicită reluarea calcului de repartizare prin introducerea numărului real de locuitori, în loc de 3440 de locuitori să introducem 4460 de locuitori. În susținerea acestui număr de locuitori anexează o declarație pe propria răspundere.

Domnul Iliuță Vasile: Doamnă director, dacă faceți adresă către u-at cu privire la acest număr de locuitori, indicați-le să se prezinte la prefect cu adeverință de la INS. Este o diferență foarte mare; 1000 de locuitori diferența înseamnă încă o localitate.

Domnul Mușat Emil: Așa cum a menționat și doamna director, în lege este prevăzut că la calculul acestor sume este avută în vedere populația la data de 01.01.2018 așa cum este comunicată de către INS. Din documentația pe care am primit-o noi de la INS care este atașată și la proiectul de hotărâre, comuna Plătărești figurează cu 3440 de locuitori. În contestarea către prefect, trebuie să aibă neapărat adeverința de la INS cu numărul de locuitori.

Doamna Mureșanu Paraschiva: Și ultimul u-at care a depus solicitare este Dragalina. În primul rând, spune că în anul 2018 a primit suma de 3.132.000 lei pentru cheltuieli descentralizate din care, pentru asistenți personali pentru persoane cu handicap au avut 1.462.000 lei și față de prevederea legii bugetului de stat că în anul 2019 finanțarea asistenței sociale se asigură integral din venituri proprii. Ca atare, în acest an pe asistenți personali și asistență socială în general, suma este zero. Mai menționează că sumele defalcate din TVA primite în anul 2018 este în sumă de 667.000 lei, iar în anul 2019 suma repartizată este zero; ceea ce nu este adevărat. În anul 2018, cotele din impozitul pe venit primite de u-at Dragalina se ridică în sumă de 2.280.000 lei iar în anul 2019 suma de 2.620.000 lei, cu doar 340.000 lei mai mult față de anul precedent, sumă insuficientă pentru plata cheltuielilor indemnizațiilor pentru persoanele cu handicap. Cheltuiala la nivelul anului s-a ridicat în sumă de 1.201.000 lei. În situația în care nu li se vor aloca sumele necesare, vor contesta adresa cu modul de repartizare al sumelor întrucât nu vor putea achita drepturile persoanelor cu handicap.

Domnul Iliuță Vasile: La TVA de echilibrare la nivelul anului 2019 primește 2.074.000 lei și el spune că zero.

Doamna Mureșanu Paraschiva: Probabil nu a înțeles, eu și astăzi i-am explicat.

Domnul Iliuță Vasile: Dacă este nemulțumit atunci și el trebuie îndrumat către prefect.

Acestea au fost cele 4 solicitări, vă rog să faceți discuții pe baza celor prezentate de doamna director. Considerați că trebuie formulat vreun amendament pentru un u-at și care să poată fi analizat de către noi?

Domnul Samoilă Ion: Eu m-am și exprimat; din punctul meu de vedere sunt lucruri care noi nu putem să le analizăm și nu putem să luăm o hotărâre atâta timp cât nu avem alte date decât cele care sunt certe: datele de la Ministerul de Finanțe și datele de la INS. Nemulțumiri pot să apară pentru că treaba asta cu persoanele cu handicap a fost introdusă în această formulă și pe unii i-a avantajat, pe alții i-a dezavantajat. Este lege și noi trebuie să o aprobăm ca atare.

Domnul Barbu Valentin: Nu știu dacă ar mai putea fi amânată această distribuire de astăzi.

Doamna Mureșanu Paraschiva: Termenul este de 7 zile de la publicarea bugetului în Monitorul oficial, adică de vinerea trecută pe data de 15.03.2019. Astăzi sunt exact 7 zile, este termenul.

Domnul Barbu Valentin: Eu știam dar voiam să ni se comunice oficial. Sunt probleme pentru care nu există rezolvare astăzi. Avem date oficiale comunicate de minister, nu văd ce am putea modifica. Și la rectificare, voiam să spun pentru u-at Budești este asigurat plafonul de 6.000.000 lei. Va primi obligatoriu la rectificare un plus de 2.000.000 lei. Vizavi de numărul de populație de la Plătărești, va trebui să demonstreze domnul primar că avea în jur de 1000 de persoane în plus.

Domnul Iliuță Vasile: Mulțumesc domnule consilier și domnule vicepreședinte. Este clar că noi va trebui să dăm adresele cât mai repede și după ce transmitem domnului prefect hotărârea, există solicitare către contencios întrucât este dezavantajat un u-at.

Domnul Mușat Emil: Dau citire proiectului de hotărâre în ansamblul său.

Domnul Iliuță Vasile: Supunem la vot proiectul de hotărâre în ansamblul său.

În unanimitate aprobat.

Acestea fiind spuse, închei lucrările ședinței noastre de astăzi, vă mulțumesc pentru participare și vă doresc o zi bună în continuare!



SECRETARUL JUDEȚULUI,
Emil MUȘAT

Întocmit
Deliu Vetură